

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 8 K., negyedévre 3 K. — 2
Világban „ 9 K. „ 4 K. 50 Z

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Városi közgyűlés.

Második nap.

Nagy hü-hó semmiért.

Az új honvéd kaszárnyák építése ügyében nagy szócsatározások folytak a közgyűlés második napján, aminek azonban részben a tanács az oka, mert nem tájékoztatta a kellő időben és formában a törvényhatósági bizottság tagjait, akik méltán fogadták tartózkodással és ellenszenvesen a tanács javaslatát, mert hiszen a törvényhatóság mit sem tudott a bizalmas jellegű tárgyalásokról, amiket a tanács kiküldöttei folytattak a katonai kincstár képviselői a honvéd lovassági és gyalogsági laktanyák kihelyezése és a felállítandó honvéd tüzérségi laktanya építése dolgában.

Szomorú dolog az, hogy a kaszárnya-építkezésekkel mindig becsapódtak; maga a tisztí főügyész például nyíltan beösmerte, hogy pár nap alatt, mióta Tóásó Pál kaszárnyatervezővel érintkezésben van; többet tanult, mint amennyit eddig tudott a katonai bértérményekről. Ez a nyílt vallomás beösmérése annak, hogy eddig a város közönsége mindig nagy árat fizetett a tanács tájékoztatatlansága miatt.

Most hasznos befektetésnek mondja a tanács a kaszárnyaépítkezésekre kért hét milliót, még pedig nyilvánvalóan

Tóásó Pál felelőtlen ígéretései alapján. Most rózsaszínű lett egyszerre a kaszárnya-építés és a közgyűlés hangulata egyszerre úgy megfordult, hogy másfél óra hosszat tartott, elkeseredett, üres szócséplés után nagy többséggel elfogadták a tanács javaslatot. Az persze nem jutott eszébe senkinek, hogy megkérdezze: mivel garantálja Tóásó Pál a városnak, hogy az általa tervezendő (vagy talán már készen is van!) kaszárnyákra nem fog ráfizetni a város közönsége? Ki biztosítja továbbá a várost, hogy az építendő kaszárnyák bérletéért a törlesztéses kölcsön lejártáig (50 vagy 65 évig) olyan bérösszeget fog fizetni a katonai kincstár, hogy nemcsak az évi törlesztéseket, hanem a folyton növekvő fenntartási költségeket is fedezni fogja? Hiszen más ám a számítás a türelmes papiroson és más a tényleges eredmény.

Mikor a város csatornázását keresztyűvitték, akkor is azt mondták, hogy a csatornadíjak fedezni fogják a befektetett tőke törlesztését és mire elkészült a csatorna, kitűnt, hogy hamis volt a papiroson való számítás, mert éppen kétszerannyiba került, mint az előirányzat és a polgárság — még azok is, akik nem használják — ráfizet a a pótdoból. Így lesz körülbelül a vízvezetékekkel is, — no de az új kaszárnyák majd behozzák, ha ugyan visszafelé nem sül el a számítás. Mert, hogy Tóásó Pál megta-

lálja a maga üzleti számítását, az bizonyos, de hogy a város is megtalálja-e, az már más kérdés.

Hogy a kaszárnyaláz lecsillapult, a város szabályozási tervének lecsapulása következett, beösmerték róla amit a Debreceni Újság kezdettől fogva hangoztat, hogy páratlanul silány, mérnöki fércmunka az, mely csak arra lett volna alkalmas, hogy csödbe juttassa a várost, de azért — ez aztán a vaskövetkezetesség! — megint vásároltak néhány házastelket és locsogott a szószátyár vita az unalomig.

Katonaváros a Nyulason.

Kévéssel 3 órántán nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Az első tárgy a honvéd gyalogsági, lovassági és tüzérségi kaszárnyák építésének ügye volt, melyet már a „Debreceni Újság” ismertetett.

Szabó Kálmán katonai tanácsnok adta elő a tanács javaslatot. A három honvéd kaszárnyát a Nyulasra tervezik, melyet a katonai kiküldöttek is ideális elhelyezésnek tartottak. A gyalogsági és tüzérségi laktanyákat a háromvásártéren akarják elhelyezni, a bősörményi-ut keleti oldalától a Nagyerdőig terjedő részen, az új barakkok előtt. Az építés sürgős, mert az új honvéd gyalogsági laktanyát már 1914. október 1-én át kell adni, miért is a tanács javasolja, hogy a tervek és költségvetés elkészítésével bizza meg Tóásó Pál építész, akivel a már megkötött szerződést a közgyűlés hagyja jóvá.

Márk Endre úgy látja, hogy az ügyet nem készítette elő a tanács és mégis forszirozza. Olyan megépően jött e kérdéssel ide a tanács, hogy a közgyűlés méltán fo-

A bibor hatalma.

Volt egyszer egy király, aki népe közé kíváncsított. Levette királyi biborpalástját és egy szürke, ócska zubbonyt öltött magára. Utközben a következők történtek vele. Először találkozott egy remek hintóval, de nem ült benne senki; a bakkon egy inas és a kocsis foglaltak helyet.

— Térj ki az utból! — kiáltott a kocsis a királyra.

— Miért térjek ki az utból? — kérdezte bosszankodva a király.

— Az ut elég széles; a kocsitokban pedig senkisé is ül, aki előtt alázatosan kitérnem illenék!

— Vigyázz, te koldus! — riadt rá a kocsis — ez a király hintója s ha azonnal félre nem állsz... fenyegetőleg suhintott az ostorával.

A király kénytelen volt kitérni az utból — saját kocsija előtt!

A szürke zubbonyos ember tovább haladt utján. Egy ablak előtt haladt el, melyen a királynak egy vadonat új mellszobra volt kiállítva. Híres szobrász alkotta. Sokan nézegették s vitatkoztak a király — orra felett.

— A művész nem értett dolgához — jegyezte meg az egyik bámuló.

— Nem hüek a vonások, aztán a ki-

rály orra nem olyan egyenes, hanem kissé jobbra hajlik.

— Nem igaz — kiáltotta a másik kritikus — a király orra görbe.

A szürke zubbonyos ember ezek hallatára már nem tudta magát türtőztetni, hangosan odaszólt: — Mindketten tévedtek; a király orra szakasztott olyan, mint az enyém.

Erre az emberek szinte dühbe gurultak. Volt köztük egy férfi, aki úgy érezte, hogy minden percében kész volna a király és hazáért vért ontani. Ez oda fordult a szürke kabátoshoz s így szólott hozzá:

— Hogy merészelsz te ilyet mondani! A mi királyunknak felséges orra van; a tied pedig egészen közönséges.

— Ugy van, ugy van! — kiálták a többiek — le vele, öfelségét sértette!

Már rávetették magukat, de néhányan közbeléptek; az általános veszekedés közben a szürke zubbonyos férfi — jónak látta elillanni.

A biborát levette ember tovább ment. — A város végén magányos házra talált. Kis kertjében egy ember feleségét ültelte. Nem bírta ezt a barbarismust tétlenül nézni, odaugrott, kicsavarta a dühöngő férj kezéből a botot s keményen rákiáltott:

— Miért vered a feleségedet?

— Semmi közöd hozzá — válaszolt ingerülten a férj. — Ez az én feleségem s ez az én portám. Pusztulj ki innét.

— Majd megmutatom, hogy van közöm — felelt a király s a kezébe kerített bottal eltángálta a bösz férjet. Az asszony nagyon megijedt, sajnálta férjét és segítségért kiabált. Egy arra menő rendőr meghallotta, odasielt s a király nevében felvilágosítást kért.

— Vigye el az ördög a királyodat! — kiáltott kemény hangon a szürke zubbonyos ember, én itt igazságot szolgáltatok és ebben nem gátolhat meg senki.

— Családi életünk békességébe avatkozott — mondá az asszony — tartóztassa le!

— Azzal nem törődöm — válaszolt a rendőr — de a király nevére káromolta, azért be kell kísérem!

A király megdöbben a szavakra és nem engedelmeskedett. Minthogy azonban a rendőrnek kardja volt, neki pedig nem, a rendőr szépen bekísérte. Előállította a főhűfőgyelőségre, bejelentve az esetet. A király ekkor már megelégedte a játékot; zsebéből ragyogó gyémántgyűrűt vett elő s a főhűfőgyelőségre tartva, kérdezte:

— Ismered-e ezt a gyűrűt?

— Igen, hallottam róla; e gyémánt az éj csillaga és ez a királyé.

gadja aggodalommal a javaslatot. Több kérdés merül itt föl. Ha a kaszárnyák a Nyulason lesznek, hová viszik a baromvásárteret? A hely kiválasztását nem tartja szerencsésnek, hiszen a köntösgátnál a múlt század közepén még vizimalmot hajtottak a lefolyó belvizek. Az a hely nem egészséges, teli fakadó vízzel. A baromvásár kihelyezése is sok költséggel jár, a régi téglavető melletti terület pedig alkalmatlan is. Indítványozza, hogy az ügyet adják vissza a tanácsnak és ha kellőképp előkészítette, a februárban tartandó rendkívüli közgyűlésen tárgyalják.

Révi Nándor a fedezet kérdését hangsúlyozza. A függő kölcsön terhére nem lehet kaszárnyát építeni. Lukács Béla a napirendről való levételt javasolja. Herceg János szerint a régi kaszárnyák is megfelelőek még és már is újakat építsünk. Iskolák építésére szerény összegek sincsenek, kaszárnyák építésébe pedig milliókat ölünk? Szentesi János alkalmasabbnak tartja a Nyulason a löversenyteret, mert magasabban fekszik. Magoss György főügyész attól tart, hogy a halasztással kárt szenved a város, mert az új kaszárnyának a létszámemeleléshez képest 1914. október elsejére készen kell lenni. A kifogásokat nem fogadja el a tanács nem meglepetésként hozza ide az ügyet, mert esztendeje tárgyalnak a katonasággal. A helyet éppen a katonai szakértők találták alkalmasnak. Baromvásárteret alkalmas a Tóó és az ujosztású földek melletti terület, ahol legelő is van. A talaj is alkalmas, mert a víz szintje 3—4 méter mélyen van. A fedezet dolga is rendben van, mert a bérek fedezni fogják az amortizációt. A közgyűlés különben most csak elvi határozatot hozott, hogy hétmillió körüli összeggel hajlandó a kaszárnyákat felépíteni és felhatalmazza a tanácsot az ügy előkészítésére.

Jánosi Zoltán is a kulturát, az iskolák építését helyezi az első helyre, a kaszárnyaépítést csak üzlet. Városi területen kell építenni, hogy a telekspekulációnak tápot ne adjanak. A löversenyteret alkalmasnak tartja a kaszárnyák elhelyezésére.

Márk Endre úgy látja, hogy a Szentesi felszólalása új irányt adott a vitának. Javasolja, hogy terv és költségvetés készítésére akkor adjanak felhatalmazást, ha a helykérdést tisztázták. Az is kérdés még, hogy a löversenyteret felhasználhatják-e? Szabó Kálmán tanácsnok megjegyzi, hogy a futtató 1918-ig le van kötve. Szentesi János megjegyzi, hogy fel lehet a bérletet mondani és a futtatót a Csapó-utcai csordajárára helyezheti a város. Fráter Imre dr. a Szentesi ötletét jónak tartja és hiszi, hogy a katonai köröknek is tetszeni fog. Zádor Lajos és Josa Vince elfogadják a tanács javaslatát.

— Ugy van, — mondá a szürke zubbonyos ember. — En vagyok a király!

— Te vagy a király? — rögtön a felügyelő. — Ismerem királyunk felséges vonásait, te egy közönséges tolvaj vagy; ide azzal a gyűrűvel!

A gyűrűt elvették tőle, az embert láncra verték és sötét cellába zárták.

A felügyelő a gyűrűvel a királyi palotába sietett, nagy jutalom reményében.

A testőrség kapitányának gyorsan elbeszélte a dolgot. Ez sietve kereste a királyt. De nem találta; csak a levett bitorát. Nem tudta mire vélni a dolgot. A bibort magához vette s a felügyelővel — a börtönbe sietett.

A szürke zubbonyos férfit kivezették a viláosságra.

— Ez a király? — kérdé a felügyelő. A testőrkaptány azt mondta:

— Nem, ilyen király nincs!

A fogoly türelmet vesztve, ledobá a szürke zubbonyt, a testőrtiszt karjából kiantotta a bibort és magára öltötte.

Mintha villám sújtotta volna őket, terdre rogytak és kegyelemért könyörögtek.

— Keljete fel! — szolt a király mogorván. Megkegyelmeztek; de egy szót sem arról, amit ma hallottatok! A király palotájába tért; e napon sokat tanult, de szürke zubbonyt azontul soha sem vett fel.

Némethöl: W. L.

Kovács József polgármester megjegyzi, hogy az elhelyezési tervnek miniszteri jóváhagyást kell nyerni; a döntő szót ott fogják kimondani. A halogatás a város kárára lehet és még az a veszély is fenyeget, hogy a katonaság itt maradjon-e? Ugy a buszar, mint a Péterfia-utcán a honvéd gyalogsági lakotanya alkalmatlan.

— Az utcák kikövezésére nincs pénz, de kaszárnyákra milliók vannak — szol közbe Révi Nándor, mire izgalmas szóváltás támadt közte és a polgármester közt, melyet elnyom a teremben támadt pokoli zsivaj. A főispán nagynehezen tudta helyreállítani a rendet és Révi Nándort rendretusították.

Révi Nándor személyes kérdésben kér szót. Ha a polgármesternek az a meggyőződése, hogy az ő bizottsági tagsága káros a városnak, úgy ő is méltán tartja, hogy a polgármester működése nem hasznos a városnak. (Nagy zaj.) A dolog érdemi részére az a megjegyzése, hogy a tanács a fedezet kérdését nem tisztázta, pedig a 7 millió kamattal nem szabad a pótdózó polgárságot terhelni. A kaszárnyaépítésre már nincs fedezet, mert a függő kölcsönt már elköltötték. A mai nehéz pénzügyi viszonyok közt nagyon fontos a fedezet kérdése. De miért éppen most kell az új kaszárnyaépítést forszírozni, mikor nem lehet pénzt kapni. Hová költötték el a milliókat, melyeknek látatja nincsen? A tanács az új függő kölcsönt 66 millióra tervezte, de a kormány nem hagyta jóvá a határozatot, mert a pénzpiac helyzete ily nagyszabású hitelművelet keresztülvitelére alkalmatlan. Ha kölcsönt nem kapunk, miből építkezünk? Míg a fedezet dolga tisztázva nincs, addig nem tekint a dolgot másnak, mint a polgárság zsebére utazásnak. Fontosabb a kaszárnya építésnél a kövezés. A mellékutca járhatatlanok. A főügyész urnak jó dolga van, a Rákóczi-utcat a házáig kikövezték. Bezzeg a külvárosi polgárság semmit se kapott, ott olyan állapotok vannak, mint 50 év előtt. Elfogadja Márk Endre indítványát.

Freund Jenő támogatja a tanácsot, mert ez a politika teszi Debrecen nagygyá.

— Koldussá — szol közbe Herczeg János.

Jánosi Zoltán a régi aerát támadja, mert az csinálta a 27 millió adósságot. Mire fordították? Azóta 10 millióval szaporodott az adósság, de azt nem improduktív befektetésekre költötték. A külföldi városoknak iskolákra és burkolatra külön alapjuk van, de minden mást kölcsönből fedeznek. A kaszárnyákért nem lelkesedik, tisztán üzleti dolognak tartja. Aki a város haladásának kerékkötője, azt nem engedi visszajönni ide.

Borsos József h. főmérnök megnyugtató a közgyűlést, hogy a Nyulas falajviszonyait figyelembe vették. A tárgyalások során nagy súlyt helyeztek a vízvezetékre és csatornázásra. Az egyetem csatornáját a Nyulason át fogják vezetni. Az építési összeg amortizációja nem fogja terhelni a házipénztárt.

Magoss György kijelenti, hogy az új nagykölcsonbe 8 milliót irányoztak elő kaszárnyaépítésekre. A három kaszárnyát 4 év alatt építi fel a város. A bértérimény elég lesz a tőke amortizálására.

Révi Nándor visszavonja indítványát, ha a közönséget egyetlen fillérrel sem fogják terhelni, bár ebben kételkedik. A csatorna építése előtt is ezt mondták és már 48.000 K terheli évenként a pótdózó közönséget. A tanács részéről történt kijelentésekben az ilyen esetek a bizalmat meg-ingatták. Tiltakozik az ellen, hogy a tervezést egy emberre bízzák, tervpályázatot kell hirdetni.

Magoss György a pályázatot kizártnak tartja, mert a munkát nem lehet megosztani. Tóásó díja nem magas, alatta van a mérnök- és építészegylet díjszabásának. Tóásónak különben 3—4 éven át irodát kell tartani Debrecenben, nagy és drága személyzettel. Mióta Tóásóval érintkezett, sokat tanult, hogyan kell a város érdekét biztosítani.

Juhász Ignác kifogásolja, hogy a régi aerát támadják falvton. Ez az aera, a mai

a káros és hátrányos, de későn fogunk kijózanodni. Ramutat arra, hogy a kaszárnyákért oly neveltségesen csekély bért fizet a kincstár, hogy a miniszteri kiküldött, mikor az általános házbéradó megállapítása végett itt járt, igazat adott neki és nem tekintette bérbeadott lakrészeknek a kaszárnyákat. Elfogadja a Márk Endre indítványát.

Ezzel a vita végett ért. Márk Endre zárszavában általános meglepetésre kijelentette, hogy a kapott felvilágosítások őt megnyugtatták, miért is visszavonja indítványát és elfogadja a tanács javaslatát, amit a közgyűlés többsége is elfogadott, mire a közgyűlésnek az elnök 10 perc szünetet adott.

Apróbb ügyek.

Szünet után kiütrült a terem, alig maradt ott 30—35 bizottsági tag, de ez a szám is egyre apadt, mert egyenkint elszállingóztak.

Elhatározták a tanács javaslatára, hogy a Meszena-alap terhére vásárolt eszmadia termelő szövetkezeti részvények 5000 korona értékét leírják, mintán a szövetkezet megbukott; kivették az értékelkedési illetéket a Király-utca 1., 2., 4. és a Vörösmarty-utca 4., 6., 8., 10., 1., 3., 5., 7. számú telkekre; majd névszerinti szavazással (41 szóval) a birói és ügyési egyesület internátusa részére átadták kijelölt ingatlanokat.

Az örökös házvétel.

Varga Kálmán dr. és társai Széchenyi-utca 15. sz. a. házukat megvételre kínálták 170.000 koronáért, míg a mérnöki hivatal csak 92.522 kor. 2 fillérre becsülte, mire a város elhatározta a kisajátítását és a kisajátítási jogot meg is kapta. Ekkor a tulajdonosok ajánlatot tettek, hogy 160.000 koronáért átadják a házastelket, ha a megegyezés békés uton sikerül. A tanács az ajánlat elfogadását javasolja, ezzel szemben dr. Kőrössi Kálmán indítványozza, hogy a tárgysorozat 10., 12. és 13. szám alatt felvett házvételket leveszi a napirendről. Varga Elemér tanácsnok ajánlja a vetelt, mert a parallel utca részére szükséges a telek. Révi Nándor megbízhatatlannak tartja a mérnöki hivatal becsülését, miért is három becsülő alkalmazását kéri. Nem érti, hogy csuszott be a parallel utca kérdése a sürgős feladatok közé, mikor arra 50 év múlva is ráér a város. Jánosi Zoltán nagyon szegényesnek tartja a szabályozási tervet, melynek végrehajtása csödbe juttatta volna a várost. Elfogadja a tanács javaslatát, mert a kisajátítási esetek egyenesen megdöbbentők. Juhász Ignác ellenzi a vételt, mert a város adósságát oktanul szaporítja. Ha megbízhatatlan a mérnöki hivatal, privát szakértőt kell alkalmazni. A múlt bűneit hangoztatja itt valaki. Emlékszem a napra is: 1908. december 8. Jobb lesz hallgatni vele, mert...

— Nekem is van nyilvánosságra hozni valóm — jegyezte meg Jánosi Zoltán.

— Csak ki vele! — biztatta Juhász Ignác a közbeszólót.

— Jobb, ha hallgatunk mind a ketten — jegyezte meg Jánosi Zoltán nagy meglepetésre.

Senki sem tudta, miről volt szó, csak sejteni lehet, hogy valami kellemetlenség volt szóban, amit jobb — elhallgatni. Juhász Ignác hosszasan ostorozta a mostani gazdálkodást, mely a vagyoni romlásba viszi a várost. Hangsúlyozta, hogy anyagi jólét nélkül nincs kultúra, már pedig ha az anyagi jólét megszűnik, a kulturális fejlődésnek vége.

Az okos beszéd nagyobb hallgatóságot érdemelt volna, mert valóságos kimagaslott a sok üres fecsegésből.

Végre is a közgyűlés 27 szóval (18 tisztviselő volt!) 11 ellen a vétel mellett döntött.

Hosszas vita támadt a felett is, hogy a Móré kiskorukak libakerti ingatlanának árverésén 11.100 koronáért történt megvételét jóváhagyják-e? Jánosi Zoltán ellenezte, Juhász Ignác és Révi Nándor támogatta a tanács javaslatát, melyet az erősen megfogyatkozott közgyűlés egyhangulag elfogadott. Jánosi Zoltán és Jaszi Viktor nem szavaztak.

Miután az idő már nagyon előrehaladt, a bizottsági tagok is, akiket a hosszúságos tárgyalások kimerítettek, elszéledtek, a főispán szombatán délután 4 órára halasztotta a közgyűlés folytatását.

Kormányválság előtt.

A munkapárt békét akar.

A politika levegője tele van azzal a gondolattal, hogy legközelebb kormányválság várható. És a dologban az a legérdekesebb, hogy ezeket a híreket nemcsak az ellenzéki körökben kolportálják, hanem leplezetlen nyilvánossággal beszélnek róla a kormányt támogató többségi pártban is, amelynek irányadó elemei, akik komolyan akarják a parlamenti rend helyreállítását, nem is csinálnak titkot abból, hogy véleményük szerint csak a Lukács-kormány gyors visszalépése által lehet szánálni a beteg politikai helyzetet.

A hírek kolportálói legfeljebb abban az időpontban tévednek, a melyre a kormány távozását jósolják. Azok, akik a békét akarják, azt hiszik, hogy a kabinetválság kitörése már a legközelebbi jövő kérdése, míg Lukács személyes hívei azt mondják, hogy a kormány a jövő ősz előtt semmiesetre sem fog megbukni.

Ezek a politikusok természetesen a külpolitikai bonyodalmak elhúzódására számítanak. Közben lehet azonban, hogy már a legközelebbi események miatt kénytelen lesz a kormány lemondani.

A béke felé.

A nagyhatalmak mégis cselekedtek valamit. Félrerakosgatták az utból ama kérdéseket, amelyek Európa számára szállítottak volna vihart. Im már Albánia kikerekítésének ügye teljesen dülöre jutott s monarchiánk javaslatához Sassaňov is hozzájárult. Most egyesült erővel, a balkán fegyverek csörrenése közben a hatalmak egyrészt Törökországot gyomrozzák, másrészt Bulgáriára iparkodnak hatni, bizakodva, hogy a hétfő estére bejelentett megisméltése a harcnak elmarad.

Késő éjjel érkezett jelentéseink még arról számolnak be, hogy Szerbia is felmondta a fegyverszünetet és hogy Csataldzsa körül már egy kisebb előcsatározás folyt le.

A balkáni helyzetről az alábbi híreket kaptuk:

Konstantinápoly, január 31.

Pallavicini őrgróf nagykövet ma újból látogatást tett a nagyvezérnél. Hír szerint az ottomán-kormány propositiói alkalmasak a béke gyors megkötésére.

Idegos a szultán.

Pétervár, január 31.

A „Novoje Wremja” konstantinápolyi levelezője jelenti, hogy biztos forrásból értesült arról, hogy Mehmed szultán rendkívül fél van indulva azon, hogy a külföldi hadihajók állandóan Dolna Bagdzsé palotájának a tengerre nyíló ablakai előtt manőverezzenek. A török kormány éppen ezért érintkezésbe lépett az idegen hadihajók parancsnokaival és kérték, hogy a szultán ablakai előtt szüntessék be a hajó-mozdulatokat. Érdekes azonban, hogy e kérésüket azzal indokolták, hogy a detronizált szultánt, Abdul Hamidot ez felettébb felizgatja.

Vádak Kiamil ellen.

Bécs, jan. 31.

A „Südslavische Korrespondenz” jelenti Konstantinápolyból: Mahmud Sefket pasa nagyvezér megjelent az orosz követségben és Giers nagykövettel másfél óráig tanácskozott. Felemlítésre érdemes, hogy a komité pártlapja, a „Tas vir i Efkiar” egyidejűleg megállapítja, hogy az annak idején az

Oroszország fenyegetéseiről elterjedt hírek hamisak. Azt állítja a „Tas vir i Efkiar”, hogy Kiamil pasa a triple entente-tal egyetértve, Sassaňov fenyegetéseiről terjesztett hamis hírekkel törvénytelen nyomást akart gyakorolni a nagytanácsra és a nemzetre és a galád terv segítségével Drinápolyt Bulgária kezére akarta játszani. Kiamil bukása ezt a tervet megghiúsította.

Szerbia is felmondta a fegyverszünetet.

Belgrád, január 31.

Bulgáriával egyidejűleg Szerbia is felmondta a fegyverszünetet.

Belgrád, január 31.

A szerb kormány a porta válaszára nézve nem osztja Bulgária elutasító merev álláspontját. Véleménye szerint abban olyan engedmények vannak, amelyek alkalmasak lehetnek új tárgyalásokra.

Előcsatározás Csataldzsa körül.

Konstantinápoly, jan. 31.

Csataldzsa körül, Csekmecre közelében már kisebb előcsatározás volt a bolgárok és törökök között. A törökök visszaverték a bolgárokat, akik 32 halottat hagytak a csatateren, míg a törököknek mindössze három halottjuk volt.

Szófia, jan. 31.

A bolgár kormány elrendelte a drinápolyi vasúti forgalom beszüntetését.

Harc a tengeren.

Konstantinápoly, jan. 31.

Hanndie török páncélos harcba egyeledett négy görög cirkálóval. Nagy szerencsével folytatta tüzelését, úgy, hogy három görög cirkáló elsüllyedt, a negyedik ellenben elmenekült.

Az első lövés.

Páris, jan. 31.

A háború megindulásánál minden valószínűség szerint nem a törökök teszik meg az első lövést, mert a török hadseregben most nem teljes az egyetértés. A törökök továbbra is védekező helyzetet foglalnak el, míg a bolgár sereg Drinápolytól és Csataldzsánál egyszerre fog támadni.

Nagykövetek tanácskozása.

London, jan. 31.

A nagykövetek holnap tanácskozásokat fognak tartani.

Konstantinápoly, jan. 31.

A porta utasítást adott delegátusainak, hogy ne hagyják el Londont, hanem maradjanak ott továbbra is.

Pétervár, jan. 31.

Sasanow kijelentette, hogy a nagyköveti reuniónak továbbra is permanenciába kell maradnia, akár milyen fordulat álljon is be.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Közkívánatra Szombaton, Vasárnap

A s átán

színjáték 8 felvonásban.

Előadások kezdete: Szombaton délután 3 órakor 5 óráig gyermek előadás, 5 órától éjfélig rendes helyárral **A s átán**. Vasárnap délután 3 órától fél árak. — 4 órától rendes árral **A s átán**.

Szombaton a kedvezményes jegyek érvényesek.

Ma délután 3 órakor egy nagy gyermek előadás. Gyönyörű műsor! Fél helyárral!

A csütörtöki esték második cyklusa. Az első est.

Dr. Csolnoky Jenő és Szávay Gyula szereplése már maga olyan vonzó erővel bírt, hogy mindenki biztos lehetett arról, hogy zsufozásig meg fog telni a Bika diszterme. Ez meg is történt. Csak úgy tolongott a közönség, mely míg egyrészt Amerikáról vagyott hallani, addig másrészt élvezni akarta a műsor többi számát is, melyek mind kiválóak voltak.

Az estét Rác Károly zenekara nyitotta meg pompás darabjával.

Szücs Margit szavalta, mint máskor is, ez alkalommal is kellemesen hatott és zajotapokat aratott.

A harmadik számban dr. Láng Sándor, Perdrian Constante és Pávay Boriska dr. Láng Sándor zongorakísérete mellett dalokat énekelt. A gyönyörű trió és a hozzá simuló kíséret nagy tetszésre talált. A közönség tapsviharral adott kifejezést tetszésének.

Szávay Gyula szintén Amerikáról olvasott fel. Saját tapasztalatait mondta el az ő kedves, modoru előadásával, melyet mindig oly nagy szeretettel és feszült figyelemmel hallgat a közönség. Hálás taps volt jutalma felolvasásának.

Frischfeld Frigyesné énekében már volt alkalma gyönyörködni a közönségnek. Most újból nyílt alkalma a kellemes hangú urnó énekét élvezni. Az előadott darabokat: a) Tarnay: Ó mért oly későn? b) Deh! Acona és Villanelle; c) Paolo Tosti: Ti Rivedre nagy élvezettel hallgatta mindenki s úgy az éneklő urnót, mint dr. Jóna Kálmánt, ki zongorán kísérte, zajosan tapsokta, mire ráadást is kapott.

Füredi Sándor, a kiváló művész dr. Jóna Kálmán zongorakísérete mellett hegedűn a következő darabokat játszotta: Weintemp., Revirie, Wieniawszky, Valse-Caprice és Cserebogár stb. Művészete csodálatot kellett és élvezetet nyújtott, úgy Füredi Sándort, mint dr. Jóna Kálmánt magasztalták és tapsolták.

Dr. Csolnoky Jenő, a kiváló tudós Amerikát ismertette szabad előadásában melyet vetített képekkel tett szemléltetővé. Mig egyrészt alapos ismereti sok-sok adattal gazdagította a hallgatók ismeretvilágát addig másrészt kellemes előadását valóságos élvezet volt hallgatni. Nem száraz ismerethalmazt nyújtott a tudós, hanem játszi modorban, kellemes adagokban adta be a tudnivalókat. A publikum zajos tapsokban adott kifejezést hálájának.

E tudományos és művészi est valóban ritkítja párját s közönség hálás, egyrészt a szereplőknek, kik mindannyian kiváló nyújtottak, másrészt a fáradhatatlan buzgalom bizottságnak.

Színház.

Kiutalták a színészek gázsiját. Jelentettük már, hogy a színház igazgatósága nyolcezer koronát kért a várostól s befolyt — de már jórészt szét is folyt — bérletösszegeből a februári személyzeti fizetések teljesítésére. A tanács először elutasította ezt a kérelmet, tegnap azonban még is utalványozta ezt az összeget. A színészek tehát tegnap már megkaphatták gázsijukat. A művezető-igazgató talált reá módot, hogy a közönség közönyét legalább néhány estére megtörje s a legszélesebb érdeklődést biztosított. Batizfalvy Elza és a Góth-pár vendégfelléptei nemcsak a műsorba hoztak frissességet, de a nagyon megapadt kasszába is jelentékeny friss pénzt. A művezető igazgató láthatólag dolgozik, de az anyagi eredményeket egyszerűen felissza és elnyel.

valami. Mintha az adósságok polypjának folytonosan új meg új karjai nőnének és magukhoz ragadnának minden anyagi erőt. A művezető legjobb és minden bátorságra érdemes igyekezete mellett sem tud produkálni majd akkor, ha nem lesz miből. Hiszen ha csak valamivel is jobbat tud nyújtani, mint eddig volt, az is csoda, ha minden fillérnek ezer más helye van, minden filléért valóságos harc folyik kívülről s állandóan döngetik a kaput. A bérletösszegeből már alig van valami. Így aligha reuzálhatnak soká! A Batizfalvy Elza és a Góth-pár vendégjátéka többlet hozva a színháznak nyersjövedelmet négyezer koronánál; mégis a városból kellett nyolcezer koronát kérni, hogy kifizethessék a személyzetet. A bérletből már alig lehet valami, a színévad pedig még három és fél hónap. . . Mi lesz még itt. . .

Perczel Karola megvált a színháztól. Mint értesülünk, Perczel Karola megvált a színház kötelékéből. Az elismert kitűnő táncosnő, aki mindenkor nagy segítségére volt az énekes darabok előadásának, tehát újra otthagya a színtársulatot, noha több ízben bebizonyult már, hogy mennyire szükség van rá. A mai zavaros viszonyok között, amikor a színház menete egy kártyavár, ez a távozás egyáltalában nem kíván kommentárt.

Két napig szünet. Tegnap bucsuzott a közönségtől a *Royal Orfeum* első együttese. Szánthó Gáspár — a Népeperánál történt váratlan szerepváltozás miatt — kénytelen volt elhalasztani vendégjátékát. Ma, szombaton és holnap, vasárnap szünetelnek az orfeum előadásai. Tökéletesbitik a terem s a színpad berendezését. Hétfőn, február harmadikán mutatkozik be az orfeum teljesen újonnan szerződötetett társulata. A hétfői előadásra asztalok előre foglalhatók, jegyek előre válthatók a Royal étterem és kávéház főpincéireinél.

Ma utoljára látható az Uranusban Sarah Bernhardt és művész társulatának vendégjátékával, „Erzsébet királynő” nagy történelmi dráma 3 felvonásban és a pompás kísérő műsor, mely a következő: 1. Zene. Előadja az Uranus zenekara. — 2. A fehér apacs. (Amerikai dráma.) — 3. Kitty a nevelőintézetben. (Amerikai humorcsk.) — 4. Sirmione félsziget. (Tájképek.) — 5. Duci bácsi vörös tentát ivott. (Kitűnő bolondság.) — 6. Mozgófénykép Híradó. (Múlt heti világesemények.) — 7. Kikerics tánc cipő. (Bohózat.) — 8. Erzsébet királynő. Dráma 3 felvonásban. Irta: Émile Moreau. Előadja a Sarah Bernhardt-színház művészei. Előadások: Pénztárnyitás este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsóhoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek a 6 és 10 órás előadáshoz érvényesek. Holnap új műsor.

Sarah Bernhardt tegnap esti előadásaira is — minden előadásra — kiárult házak voltak. Számozott jegyek a mai előadásokra korlátolt számban még előjegyezhetők. Telefon 3—28. az Uranus irodában.

Az Uranus mai, félhelyáru gyermek-előadását, Szigfried a hó-lovag, gyönyörű tündéres, látványos mese és az alábbi pompás, tanulságos, ismeretterjesztő mulattató képek képezik. Előadások pont 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig. A műsor a következő: 1. Zene. — 2. Sirmione félsziget. (Természeti felvétel.) — 3. Kitty a nevelőintézetben. (Humoros.) — 4. A cinege. (Színes kép. Tanulmány.) — 5. Duci bácsi tentát ivott. (Humoros.) — 6. Kísérletek a cseppfolyós levegővel. (Fizikai tanulmány.) — 7. A kötéláncosok. (Színes látványosság.) — 8. Bandika mint modern festő. (Bohózat. Előadja Abelard Bandika.) — Minden kis leány és fiú egy Csáthy-féle zsebnaptárt kap ajándékba! A jövő szombaton, február hó 8-án: teljesen új műsor.

Öngyilkosság késssel és revolverrel.

Eletunt főiskolai alkalmazott.

Az elmúlt éj folyamán a főiskolában öngyilkossági kísérlet történt. A tápintézet gazdája, egy nagy családú ember akarta minden áron kivégezni magát. *Előbb késssel a hasába szurt s aztán revolverből a fejébe lött egy golyót.* Sérülései felette súlyosak is.

A véres esetnek háttere van, amely kétségkívül a hivatali működésben található meg. A konviktusban bizonyos szabálytalanságok miatt vizsgálatot indítottak, amelynek eredménye esetleg magát a gazdát érintette volna a legkedvezőtlenebbül. Nyilvánvalónak látszik, hogy Varga Ferenc nem akarta bevárni a következményeket s ez elől igyekezett a halálba menekülni.

Az esetről az alábbi tudósításban számolunk be:

Visszaélések a tápintézetben.

A főiskolai ifjuság már régebben panasszal fordult az igazgatósághoz, hogy a tápintézetben a koszt nem valami jó minőségű, de meg kevés is. Tüzetesen fel is sorolták a bajokat, amelyeket memorandumban foglaltak.

Ennek alapján az akadémiai igazgatóság vizsgálatot indított a tápintézetben. Ennek során aztán visszaélések nyomaira jöttek rá.

Kiderült, hogy a megrendelt hus, kenyér és élelmiszer-mennyiséget állandóan meghiányosítják. Ennek folytán az nem is lehet a fogyasztáshoz elegendő.

Mindezek megállapítást nyertek s úgy dr. Baltazár Dezső püspök, mint dr. Lencz Géza akadémiai igazgató kifejezést adtak az ifjuság előtt annak, hogy jogosaknak talált sérelmeiket feltétlenül orvosolni fogják s az intézményt megkárosító manipulációval szemben pedig a legszigorubb megtorlással élnek. Mind ez ideig azonban a kipattant üzelmek tettesei nem voltak kiderítve, erre csak ezután kerülhetett volna sor, azonban az előre valószínűnek látszott, hogy itt afféle házi-szarkák dolgozhatnak.

A véres tett.

Elsősorban mindenesetre a konviktusi személyzet élén álló gazdát: Varga Ferencet vonták volna felelősségre. Ez a dolog természetes rendje s a gyanu nem is volt tisztán az ő személyére fixirozva.

Varga Ferencet egy ízben már ki is hallgatták, de a konviktusi ügykezelésére vonatkozólag. A szabálytalanságokról ekkor még nem igen volt szó, a kérdések csupán nagy általánosságban mozogtak. A manipulációkra vonatkozólag még csak ezután kellett volna nyilatkoznia a konviktusi gazdának.

Ezt azonban az — úgy látszik — miniképen el akarta kerülni. Minthogy pedig ez másképpen nem sikerülhetett, hát könnyen végzetessé is válható lépésre szánta rá magát.

Csütörtökön még nyugodtan végezte munkáját Varga Ferenc. Este, a vacsora után, visszavonult a tápintézetben levő lakására, ahol családja körében számadásaival

foglalkozott. Felesége úgy tizenkét óra tájban feküdt le, de férjét még akkor munkában hagyta.

Mikor aztán az egész familia mely álomba merült, Varga Ferenc észrevétlenül kiosant a fürdőszobába. Ott zsebkésével kétszer a hasába szurt, majd pedig töltött revolveréből a fülén át egy golyót a fejébe irányított. E tett után annyi ereje még volt, hogy bevászoroghatott a szobájába. Éjfél után két óra tíz perckor történt az eset.

A zaj természetesen fölriasztotta a személyzetet, a szolgák nyomban odasiettek. Majd pedig azonnal felköltötték a kapust, ahonnan a mentőkért és a rendőrségért telefonáltak. A mentők beszállították az életunt embert a kórházba.

Nyomoz a rendőrség.

A kórházban Mile Pál ügyeletes rendőrkapitány hallgatta ki az öngyilkosjelöltet. Varga Ferenc 51 éves, nős, hét gyermek apja, aki körülbelül hét éve áll már a kollégium szolgálatában. Előadta, hogy saját elhatározásából követte el tettét és pedig azért, mert vizsgálatot folytattak a tápintézetben s félt ennek a következményeitől.

A rendőrség e vallomás folytán megkereste az akadémiai igazgatóságot s érdeklődött, hogy Varga Ferencet miben és mennyiben terhelheti felelősség? Azt a felvilágosítást kapta, hogy Varga Ferenc kezen csupán kisebb összegek forogtak a napi bevásárlások céljából, de ezekkel ő mindig elszámolt. Azonban egyéb szabálytalanságokat észleltek a tápintézetben s ezek miatt folyik eljárás.

Nyilatkozik az akadémiai igazgató.

Felkerestük ez ügyben dr. Lencz Géza akadémiai igazgatót, aki a következő nyilatkozatot tette:

Igaz az, hogy körülbelül egy hét óta a konviktusban tapasztalt szabálytalanságok miatt vizsgálat folyik. Ez azonban még a kezdeten van s így tulajdonképpen azt sem lehet még megállapítani, hogy kik a hibások.

Varga Ferenc gazda eddig voltaképpen még kihallgatva sem volt. Pusztán a konviktusi ügykezelésre vonatkozólag tetünk fel neki kérdéseket s a visszaélések felől majd csak később kérdeztük volna ki.

A szerencsétlen ember tehát önmagát vádolta meg akkor, mikor kést és revolvert emelt maga ellen. Állapota különben életveszélyes.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem nb. vevőimet, hogy a Piac-u. 61. szám alatt lévő „Verseny áruház” című fióküzletemet teljesen bezártam. A visszamaradt összes férfi-, fiú- és gyermekruhákat, télikabátokat, felöltőket stb.

minden elfogadható árban

adom el.

31

:: Tessék kirakataimat megtekinteni. ::

Szabó Miklós

férfi-, fiú- és gyermekruha áruhaza
Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Az első és a második.

Az elvált asszony az új feleség ellen.

A budapesti Nemzeti színházban tegnap este egy új színművet mutattak be. Ruttkai György írta s a címe: Az első és a második. Az elvált asszony és az új feleség a darab hősei s a komédiát, amely egy férj körül bonyolódik, lejátszotta Debreczenben az élet, ha nem is olyan ötletszerűen, mint ahogy azt a fantázia állíthatja be a valószínűségek világába. Az eset, amelyet az alábbiakban mondunk el, egy száraz, hivatalos följelentésből bontakozik ki.

Kiss István, Bercesényi-utca 33. szám alatti lakos, gyári munkás régebben törvényes házasságban élt Karács Juliánna dohánybevaltó munkásnővel. Az idők során azonban elidegült tőle és annak rendje és módja szerint felbontotta ezt az első frigyét. Kiss István tehát lemondott Karács Juliánna-ról, de nem a boldogságáról. Ezt pedig egy másik nőnél vélte feltalálni, akit — miután a válópörré befejezést nyert — oltár elé is vezetett. És ezek után már úgy gondolt első szerelmére, mint egy szertefoszlott álomra.

Azonban mihamarabb kellemetlen tapasztalatok zavarták meg ezeket az illúzióit. Meghallotta ugyanis, hogy az első asszony még mindig az ő nevét viseli. Sőt még tovább is megy azoknak a jogoknak a konfiskálásában, amelyek most már az ő második feleségét illetik meg. Elfogadja és felbontja annak a címére érkezett leveleket és hogy a jóhiszeműség látszatát teljesen lerombolja, megsemmisíti azokat.

A sors úgy akarta, hogy éppen ezáltal egy mély sebet ütessen annak a szívében, aki örökébe lépett. Az új feleséget egy utolsó, bucsutalálkozásra hívta meg nagybeteg, haldokló nővére. Ámde erről nem szerkesztett tudomást, mert a levél megint nem juthatott el kezeihez. Testvére elhunyt anélkül, hogy láthatta volna, sőt még a temetésen sem vehetett részt.

Ezt panasolta el a rendőrségen Kiss István. Oltalmat kért a második asszony számára az első ellen. Az első és a második... két asszony s a harmadik, aki közöttük áll s akiért harcolnak: a férfi...

Ujdonságok.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap a református templomban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Konrad Zoltán s. lelkész, Kistemplomban 9 órakor Bányai Lajos főisk. szénior, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula s. lelkész, az Ispótyai templomban Boér Károly vallásoktató lelkész, a városi szegényházban Uray Sándor lelkész, a Csapókerthi imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerthi imaházban Demeter Gyula s. lelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

* **Kinevezés.** A debreceni kir. főügyész Kois Miklós és kir. 86. számú ezredkürtős, igazolványos őrmestert a szatmári kir. törvényszéki fogházhoz fogház-őrmesterré nevezte ki.

* **Csöd.** Thalhammer Hermina debreceni előnyomda és fehérnemű himző cég esődöt kért maga ellen. A debreceni törvényszék esődbiztosul Nagy Elemér törvényszéki jegyzőt, tömeggondnokul: dr. Lippe Zsigmond, helyettesül: dr. Bárdos Jakab debreceni ügyvédekkel rendelte ki.

* **A Kossuth dalkör** február 9-ikén, vasárnap kezdi meg. dalos délutánjainak sorozatát. A gazdag és élvezetes műsort legközelebb közöljük.

* **Tolvaj a leány-szobában.** B. F. nyugalmazott ezredes Domb-utca 4. szám alatti lakásán tolvaj járt. A leány-szobába hatolt be, ahol összeszedett egy csomó értéktárgyat; aranyórát, gyűrűt és különféle diszket, nipeket. Károsult panaszt tett a rendőrségen, amely nyomozást indított.

* **A kifosztott siffon.** Darvas Edéné, Piac-utca 79. szám alatti lakos rájött, hogy egyik siffonjából hiányzik egy csomó fehérnemű. Csakhamar megtudta azt is, hogy a siffon kulcsát ellopták s ilyenformán könnyen mehetett a fosztogatás. A tett elkövetésével Stekker Mili nevű cselédjét gyanúsítja. A rendőrség nyomoz az ügyben.

* **Az erdőőr felesége.** Besztercebányáról sürgönyzik, hogy Kis-Elesd község közelében halva találták Szászik Ignác erdőőr feleségét. Fején tompa szerszámotól való zúzott seb van. A vizsgálatot megindították.

* **Szabad iskola.** Ma, szombaton este 6—7 óráig a ref. főiskola VI. számú akadémiai termében a múlt félévben megkezdett gyorsirás tanfolyam László Béla keresk. iskolai tanár vezetése mellett folytatódik. Különösen felhívjuk a közönség figyelmét a nagy gyakorlati értékkel bíró tanfolyamra s kívánatos, hogy akik már az első félévben látogattak, továbbra is oly szép eredménnyel, oly nagy buzgalommal vegyenek részt benne s fáradozásukat bizonyára siker fogja koronázni.

* **Felhívom képesített közművesmester** kartársaimat, hogy ma, szombaton délután 4 órakor az egyet helyiségében nagyon fontos ügyben okvetlen jelenjenek meg. Az elnök.

* **Beiratások a zenekonzervatóriumban.** Az 1912—13. tanév 2-dik felére jelentkező tanulók beiratása megkezdődött. Felvétetnek kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka és szavaltati tanszakokra. Tandj: havonként 8 korona, középosztályokban 10 korona. Az intézet tanulói minden hónapban bizonyítványt kapnak előhaladásukról s nyilvános hangversenyen mutatják be előmenetelüket. A tanterv megegyezik a kir. zeneakadémiával. Tanárok: okleveles zenetanárok, művészek és kiváló pedagógusok. Beiratás mindennap d. e. 9—12, d. u. 3—6-ig. Bővebb felvilágosítással szolgál P. Nagy Zoltán igazgató. (Kossuth-utca 20. sz.)

* **Marólugot ivott.** Hellei Juliánna, 18 éves cselédeleány a Miklós-utca 50. sz. alatt tegnap délelőtt 11 óra tájban marólugot ivott. Egy zománcozott edényben készítette el a gyilkos folyadékot, amelyből jócskán fölhalt. A mentők részesítették első segélyben s aztán beszállították a kórházba. Az életunt leány felsőjézsai illetőségű. Állapota oly súlyos, hogy kihallgatni sem lehetett.

* **A Sátán** iránt tanúsított óriási érdeklődés arra késztette az Apollo színház igazgatóságát, hogy e csodás színjátékot még két estére, szombat és vasárnapra megszerezze és bemutassa rendes helyárral a közönségnek. Különös érdekessége e két napi Sátán előadásoknak, hogy a **Krisztus képek** is láthatók, amik az első előadásokra még nem érkeztek meg Magyarországra és így egyszerre lesz bemutatva a teljes mű mind a 8 felvonása, ami 2 és fél órát vesz igénybe.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Muncsán Margit g. kath. 4 éves, özv. Bán Györgyné ref. 80 éves, Knöpfler Miklós izr. 19 napos, Larkai Tibor ref. 9 hónapos, Mózes István ref. 5 hónapos.

* **Jégpálya.** Aki jól akar korcsolyázni, menjen a csolnakázóhoz. Az egész területen szikla erős tükör sima jégpálya van.

* Csomagok és ajánlott levelek.

A kereskedelemügyi miniszter az ajánlott levelek, valamint közönséges csomagok tömeges feladására külön postai feladó könyveket készíttetett. A felek közül tehát azok, akik a szóban levő postai küldeményeik egyik vagy másik fajtájából egy-egy alkalommal rendszerint 20 darabnál többet adnak fel, amennyiben a feladás csomagoknál és ajánlott leveleknél kincstári vagy csak ajánlott leveleknél kincstári postahivatalok székhelyén működő nem kincstári postahivatalnál történik a netán már megkezdett könyvek megtelese után tetszés szerint ez új feladókönyvek mellett adhatják fel küldeményeiket. A felek arra kéretnek, hogy nyomtatványt kimelés végett, ha csak egyes küldeményt adnak fel egyszerre, a könyvet ne használják, a küldeményről kapott feladóvévényt időleges rendben a könyvben a lapok hátsó oldalára ragaszthatják. A feladókönyveket a feleknek csupán a bekötés költségének beszedése mellett a postahivatal szolgáltatja ki és a beszedett összegnek megfelelő frankójegyeket a könyvnek első lapjára ragasztja.

* **Hadmentességi díj alá tartozók figyelmébe.** Felhívtnak a haddij kötelesek, hogy az évenkénti február havára előírt jelentkezéseket ez év február hó 1-től kezdve délelőtt a hivatalos órák alatt, a hadmentességi díj nyilvántartónál, városháza I. em. 30. sz. szobában a jelentkezést ejtsék meg, mert különben hadmentességi adójuk hivatalból fog megállapítani, azon kívül a beszámítás mérvehez képest a kirótt hadmentességi díj 3—6-szorosával fognak bírságotlítani. Városi adóügyosztály.

* **A Pokol Mulató** igazgatósága februári műsorát mutatja be, a mai napon, mely kiválóan ígérkezik. Többek között ott találjuk Szigeti Arankát, a kiváló soubretet, Árvaí Nussit, Kneller Amália lengyel férfi imitátort és még sok jó számot. Arany Sárít, a közkedvelt kabaretművésznőt az igazgatóság közkívánatra tovább szerződtette.

* **A legújabb amerikai tánc.** A koreografia legújabb csodája, amelyet New-yorkban csak nemrég mutattak be és most már a párisi szalonokban is látható, a brazíliai „maxixe”, amelynek a többi divatos táncsal szemben megvan az a nagy előnye, hogy ismét uralomra juttatja a mozdulatok eleganciáját és báját, amely tulajdonságokat az argentinai tangó, a macsics, a cake walk, stb. nagyon is nélkülözték. A maxixe öt alapfigurából áll, amelyek a zene lágy, lassu ritmusához simulnak. A táncoló pár kezdő állása ugyanaz, mint a bostonnál. A férfi a jobb, a nő a bal lábbal lép. Az első figuránál, amely a tulajdonképpeni vezérmotívum, a férfi a jobb lábbal előre siklik, a bal lábát utána huzza, azután megint a jobbal előre lép. A legnagyobb figyelmet az új táncnál arra fordítják, hogy a mozdulatok hullámvonalban történjenek és általában csakis hajlékony, simuló alakok tudják igazán, szépen táncolni a maxixot.

* **Ha jó sört akarunk inni,** akkor keressük fel a Márkus pincét. Müncheni Pauláni borai megérkeztek, kitűnő villás reggelik. Havi abonenseket elfogad Márkus Sándor vendéglős.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szörme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szörme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett ousó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

* **A Debrecen városi takarékpénztár r.-t.** üzleti helyiségét egyesülés folytán 1913. febr. 1-től kezdve a Gazdasági takarékpénztár r.-t. üzlethelyiségébe, Piac-u. 85. (Wiener-ház) I. em. helyezte át.

* **Színház után** menjünk a Márkus pincébe vacsorázni és kóstoljuk meg a Márkus tokai borát.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciáztatáshoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Szücs-áruk**, remek Persianerak bát, alaska róka garnitúrák, mindenféle szörme különlegességek, divatos női kucsmák, dacára a szörme cikkek áremelkedésének, rendkívül mérsékelt árban szerezhető be Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-árubázban, Alföldi-palota, Piac-utca 16

* **Téli keztyűk**, teveszőr mellények és harisnyák, vadász sapkák és lábszárvédők, valódi Jäger-féle alsó ruhák Frank Testvéreknél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

* **Kolozsvári jogi vizsgákra**: alap-, államvizsgákra, az összes jogi- és államtudományi szigorlatokra rövid idő alatt leliismeretesen és olcsó díjazásért készít elő a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, Monostori-ut 16. az intézet előkészít a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

A trónörökös tegnap vette át a debreceni 39. gy.-ezredet.

Károly Ferencz József főherceg, a prezumpatív trónörökös tegnap vette át a debreceni 39. gyalogezred Bécsben állomásozó első zászlóaljának parancsnokságát. A fiatal főherceg, akit most neveztek ki öröngyá, feleségével, Zita hercegnővel együtt jelent meg a Stift-kaszárnyában.

A zászlóalj díszgyenruhában és zenével állott a kaszárnya udvarán s a hercegnő egy ablakból nézte végig az ünnepélyes jelenetet. Dudilovics Sándor ezredes beszédet intézett a főhercegre: örömeinek adott kifejezést, hogy a dicsőségteljes ezred egyik zászlóaljának élére az uralkodóház egyik tagja került. Megemlékezett az ezred hőstetteiről, melyeket a király azzal jutalmazott, hogy megengedte, hogy a szokásos fehér zászló helyett az ezred sárga zászlót hordozhat.

Azután a főherceg állott a zászlóalj élére és magyar nyelven köszönte meg az ezredes üdvözlését. Majd a legénységhez fordult, mely jobbjára debreceni és hajdusági fiukból áll, a következőket mondta:

— *Katonák! Ezen a napon, amikor átveszem a zászlóalj parancsnokságát, üdvözöllek titeket és remélem, hogy parancsnokságom alatt a zászlóalj magát kitűnően fogja viselni és meg fog felelni az ezred becsületének és hírnevének.*

A főherceg magyarnyelvű beszéde láthatóan jó hatást tett a katonákra. A főherceg azután elfeledliroztatta a zászlóaljat az ezredes előtt, mire az ünnepélyes aktus véget ért.

Táviratok.

Wekerle előtérben.

Budapest, január 31. A Weiner Tageblatt budapesti forrásból érdekes politikai hírt közöl. E szerint az ellenzék azt hiszi, hogy Lukácsnak feltétlenül menni kell s a választójog kérdése csak távozása után kerülhet megoldásra. Az aktív politikától jelenleg távol álló magyar politikusok értekezletet tartottak egy mágnás lakásán s ezen arra a megállapodásra jutottak, hogy memorandumot intézzenek a királyhoz s kérik, hogy Lukácsot ejtse el, mert különben a választójog kérdése miatt nagy konfliktusba sodródik az ország. Azok a belső titkos tanácsosok, akik a memorandumot aláírták, Lukács helyére Wekerle Sándort ajánlották.

A megüresedett mandátum.

Budapest, jan. 31. A Jakabfi Ferenc halálával megüresedett a fővárosi IX-ik kerület mandátuma. Az ellenzék már megállapodott jelöltjére nézve. Visontai Somát fogják fölléptetni.

Rainer főherceg temetése.

Bécs, január 31. Ma délután folyt le Rainer főherceg temetése nagy pompával. A királyt a trónörökös képviselte.

Titokzatos repülőgépek.

Bécs, jan. 31. Premisl felett éjszakánként titokzatos repülőgépek szállanak el és reflektorokkal levilágítanak. A hadvezetőség széleskörű intézkedéseket tett.

Bezárt gyár.

Fiume, január 31. A fiumei torpedógyárat ma bizonytalan időre bezárták s így 1400 munkás maradt munka nélkül. Ennek pedig az az oka, hogy a főmérnöknek összehívása támadt a munkásokkal, akik erre megtámadták s vasdarabokkal megsebesítették. A gyár vezetősége nyomban tanácskozást tartott s elhatározta az üzemnek azonnal való beszüntetését, amit hirdetőményen közölték a munkássággal.

Járvány egy katonai kórházban.

Bécs, jan. 31. A harmadik kerületi katonai kórházban megtiltották a bejárást s egészen elzárták. Valószínű, hogy valami veszedelmes fertőző betegséget konstataáltak, hír szerint nyakszirtmeregvedést.

A szentszék szerb konkordátuma.

Róma, jan. 31. Az „Osservatore Romano” ahhoz a belgrádi hírhez, mely szerint Szerbia és a szentszék között tárgyalások folynak konkordátum megkötése tárgyában, a

következő szerkesztőségi megjegyzést fűzi: — Nem tudunk róla, hogy tárgyalások volnának folyamatban, amelyekről ez a híradás szól.

Elvetették a homorule billt.

London, jan. 31. A felsőház a homorule-javaslatot 326 szavazattal 69 ellen elvetette.

London, jan. 31. Viscount Morley, a kinek nyilatkozatai a homorulevitát berekesztették, kijelentette, hogy a kormány véleménye szerint az Ulsterrel kapcsolatos nehézségek meg fognak szűnni. A szavazás éjfél előtt kezdődött. Miután az eredmény nem volt kétséges, másrészt a parlament Act értelmében a ház szavazásának eredménye úgy sem dönti el még a Bill sorsát, semmiféle izgalom nem uralkodott.

Sport.

A DTE. újra megalakítja football-szakosztályát, amelyet az őszi szezonban a rossz vezetés miatt megszüntetni volt kénytelen. Az alakuló s egyuttal tisztújító szakosztályi ülés ma este fél 9 órakor lesz a Dréher fehér termében s ugyanekkor kerülnek kiosztásra a MLSz. által megküldött bajnoki ezüst érmek is. Bajnoki érmet a következő játékosok kapnak: Bach, Blattner, Horváth, Kiss B., Láng, Lengyel, Markovics I., Markovics II., Tolnai, Vámos és Lóska. A tizenkettedik érmet előreláthatólag Molnár János kapja. Az esti ülésre vendégeket szívesen lát a szakosztály.

A tavaszi bajnoki mérkőzések február 15-én veszik kezdetüket. Bajnokcsapatunk ugyane napon a Nagyvárad Törekvessel mérkőzik.

Ruttkay Karolynak, a K. A. S. E. legjobb játékosának igazolását a D. T. E. óvása folytán a M. L. Sz. megsemmisítette.

Elutasította az igazgatótanács. a DTE—NAC. ügyben előbbi által benyújtott felelőzést. A DTE. hivatalos értesítést még nem kapott s így nem tudjuk, mi az elutasító határozat indoklása. — A DTE. ugyanis szigorúan a szövetségi szabályok alapján készítette a felelőzést s ha az elutasított, az elutasítás a szabályok egyenes mellőzésével, a hivatkozott szakaszok nyilvánvalóan semmibe vevésével történhetett csak. A tanács ez a határozata körülbelül 400 korona kárt okozott a DTE-nek, amely csak úgy térülhet meg, ha a NAC-ot a járásbírósg előtt bepereli s a bíróság követelését megítéli. Mindenesetre különös, hogy a M. L. Sz. olyan módon kívánja a footballsportot előbbre vinni, hogy a footballt kultiváló egyesületeket az anyagi tönk szélére juttatja.

A D. T. E. a f. hó 9-ére kitűzött birkozó-versenyt bizonytalan időre elhalasztja.

1927
Ha modern jó
villamos berendezést
akar, rendelje meg a
Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

.. Telefon szám 168. ..

Villamoscsillároknak nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökök napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. :-:

Telefon : Üzleti 168. sz.
Gyári 816. sz.

Közgazdaság.

A Debrecen—miskolci vasut. A sok port fölvert Debrecen—miskolci vasut, mint értesülünk, most készítette el végre a pálya végleges tervezetét, melyet a felügyeleti hatóságnak betervezt. A tervezet szerint a 105 kilométeres vasut a Debrecen—hajdunánási vasut Hajdunánás állomásától kiindulva, Tiszapolgáron át, a Tisza áthidalásával, Tiszapalkonya, Szederkény, Sajóórs, S.-Szöged, Nagyesecs, Póga, Ónod, Sajólád, S.-Petri, Szirma állomásokat érintve halad Miskolcig. A községek hozzájárulása azonban mai napig sincs teljesen biztosítva.

Az államvasut 1912. évi forgalma. Hogy a gazdasági viszonyok rendkívül nyomasztó volta dacára a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem igen nagy lendületet vett, legjobban bizonyítja, hogy a máv. 1912. évi teherforgalma 14 százalékkal volt nagyobb az előző évinél. 5.099,314 tiz tonnás waggon volt a teherszállítás, 628,300 tonnával több, mint 1911-ben.

Debrecen a jegybank forgalmában. Az Osztrák-Magyar Bank most adta ki 1912. évi zárószámadatait. Az 1912. évi december 31-én felvett adatok szerint a nagyváradi bankfiók által leszámított váltók, értékek és árújegyzések összege 41 millió koronát tett ki. A forgalom tekintetében Nagyváradot egyedül Arad előzi meg, ahol ez az összeg 48 millióra rug. Nagyvárad után Debrecen következik 31 millióval. Kolozsvár és Szeged forgalma 15—15 millió.

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 618.—. Magyar hitel 810.50. Koronajáradék 84.25. Hazai bank —.—. Agrár 499.—. Jelzálog 430.—. Magyar bank 571.50. Leszámitoló 513.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 707.50. Közuti 678.50. Városi vill. 370.—. Allamvasut 702.—. Általános közszen 1012.—. Salgó 748. Atlantica 345.—. Déli vasut 1.02. Ganz 34.55.

Irányzat: szilárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.72. Októberi buza 12.22. Áprilisi rozs 10.10. Októberi rozs 9.70. Áprilisi zab 10.68. Okt. zab 8.90. Májusi tengeri 7.69. Juniusi tengeri 7.90.

Irányzat: gyöngye.

Idény előre haladottsága

és tulhalmozott raktár miatt
plüsch, bársony, szőrme
és mindennemű téli kabátok
rendkívüli olcsón

árusítatnak

Halmágyinál.

Kőműves, ács és kőfaragó mesteri tanfolyam

Csapó-u. 23. sz.

Előkészítési idő 6 hét,
naponként 3 órai előadással.

Ligeti János

31

építész.

Vasárnap megnyillik az alkoholmentes étterem

Petőfi-tér 6. szám alatt

hol naponta délbe és este meleg ételek, valamint egész nap sült kolbász és meleg virstli lesz kiszolgálva.

Ebéd 3 tál étel 40 fillér kenyér nélkül, este paprikás, 1 adag 30 fillér, kenyeret egész nap lehet kapni. Továbbá összes üzletünkben 1 kgr. elsőrendű hus 64 fillér, 1 kgr. szalámi 1 kor., 1 kgr. kolbász 1 kor., szafaládé és virstli darabonként 4 fillér. — Megrendelésre darát hus 1 kgr. 1 korona, tisztított belsej 1 kgr. 1 korona.

Lóhus vállalat.

67

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt tiltetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely,

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.



A gyenge hajtás
egotverő fáva növekszik.
Első forgalomóriási vá fejleszthető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT

Igénybevitelével
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

könyvnyomdája, papírüzlete:
irodabehendezés és szaktisztítás

Telefon 106.

Tessék ide figyelni Olcsó hus.

I. rendű marhaból vágott felsár, fehér pecsenye, vesepecsenye, belsej vastaga, fartü, hátszin, öregoldal, vékony oldal 1.40 fillér.

II. rendű lapocka, szegy, tarja, rostéjos 1.12 fillér. Borjúhus is kapható **Csapó-u. 40. szám alatt**, tűzoltó laktanyával szemben.

Szives pártfogásomat kérem

Guttman Sámuel

E71

mészáros.

Megnyilt:

Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőhőhő, osontkemény és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés.

Ágytolltisztítás!

Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Özmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár:

Fióküzletek:

Felvevő-telep:

Széchenyi-utca 42. sz.
alatt. Telefon 323. sz.

Csapó-u. 30, telefon 868.
Hatvan-u. 11, telefon 578.
Miklós-u. 1, telefon 1148.

Piac-utca 22. sz. alatt.
Glück Ede divataruhá-
kában. Telefon 602. sz.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

Glück Ede

Debreczeni első, takarékos új palotájában.

Telefon 602.

Próbálja meg, nem bánja meg.

Tartós és pilozs anyag.

Minden az egyező be-
írásnak post. befizetési
száma. Vestigabb be-
írás 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli hirdetésekre legyen adomk felvilágosítás, csak a válasza szükséges bélyeg
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a hirdetőhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Szöke
asszonynak levele van
jelzett helyen. 530

Vidéki
ur levelére válasz jelzett
helyen. 540

G. D. G.
jeligére levelei vannak a
jelzett helyen, kérem át-
venni. 541

Fehér Illom,
Annéid, Szöke asszony,
Cousine levele van. 544

Ajánlat.

Németet
tanítok, magánvizsgákra
legjobb sikerrel előkészít-
tek! Czeizler, Bethlen-utca
21. 535

Plüsszeróást
legújabb divat szerint szé-
pen, gyorsan készítek. —
Miklós-utca 5. 522

Udvari
butorozott szoba és fürdő-
szoba földszinten teljesen
elkészítve azonnal kiadó.
Piac-utca 77. 520

Borseprút
főkölyt váltok részben
kifőzésre vagy pénzért.
Telefon 7.92. 511

Átadó
kétél a Főterhez igen jó
menetelű fűszer üzlet,
trafik és italmérés. 100—
120 korona napi átlag for-
galom, amiről a verő
meggyőződhetik. A cím a
hirdetőhivatallal. 504

Azonnal
kiadó uri lakás utcai hét
szoba. Kossuth-utca 11.
szám. I. emelet. Értekez-
hetni Kardos László Kos-
suth-utcai üzletében. 22

Mosot
Fehér és tarkanemű vasa-
lását lakásomon elvállal-
lom. Csapó-u. 6. 468

Vendéglőszék
és hentesek ügyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és rósa paprika különle-
gességeit, valamint saját
érlésű fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endekményt nyújtok. 3

Bel-
és külföldi rumok, teák
calamint a legkifináltabb
fűszerárak a legolcsóbban
Gröz Sándor és testvére
fűszer nagyruhazában
szerezhetők be Csapó-u. 7
Telefon 385. Megrendelé-
sek házhoz szállítva. 17

Gyengébb
gimnaziumi tanuló okta-
tását elvállalja felsőbb
gimnaziumi tanuló. Cím a
kiadóhivatallal. b

Modern

utcai és udvari
lakás 70

kiadó

május 1-re.
Kunyadi-utca 24.

Ha
jó élesztővel süt, jó ke-
nyeret kap, kérjen min-
den üzletben „Viktoria”
élesztőt, mert ez elismert
kitűnő pék élesztő. Fő-
lerakat Király fűszer üz-
letében, Dégenfeld-tér 11.
Telefon 286. Minden cso-
magot házhoz szállít. 2

Öt szobás
utcai lakás Szentanna 29.
májusra kiadó. Értekez-
hetni Domogán és Somossy
cégnél. 25

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás
lakás májusra. Nemzetőr-
utca 3. 487

Különbejáratu
elegánsan butorozottszoba
kiadó özy. Schwartznéél
Hatvan-utca 24. 485

Kiadó
három szobás udvari la-
kás május 1-től Nyom-
tató-u. 7. 524

Kiadó
öt szobás utcai lakás má-
jus 1-től Vár-utca 8. 525

Széchényi-
utca 40. szépen butorozott
két szoba, villannyal azon-
nal kiadó. Ajtó jobbra. 534

Vaskályhák
gyári áron ajánl Tóth Jó-
zsefnél, a Margit fürdővel
szemben. 531

Kiadó
május 1-től, esetleg már-
cius 1-től 4 szobás modern
olcsó lakás két előszobá-
val, Püspöki-palota 1. em.
3 számú. 528

Festőkes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatallal. b

Alma
mármárosi hegyi fajok
kézzel szedve 50—70
fillér árban kaphatók
5 kilónként is Sze-
pessy foghazielügye-
lőnél, Verbőcsey-u. 1. 452

Bérbeadó
május 1-re az utcai eme-
leti lakás Szentanna-utca
27. sz. 536

Dívtos
hajrejkof érkeztek a Stern
kefegyár városi raktá-
rába. 539

Kereslet.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezentul a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Ujság kiadó-
hivatala. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Fűszerkereskedő
segéd azonnali belépésre
kerestetik. Roth Antal,
Csapó-utca. 512

Fűszerkereskedő
ügyes segéd felvétetik
azonnal. Kovács Kálmán,
Kigyó-u. 5. 514

Ötven
éves asszony vagyokgazd-
asszonyi állást keresek.
Cím a kiadóban. 523

Házmester
azonnali belépésre keres-
tetik Jókai-utca 9. a. a. 533

Ügynököt
azonnal felvesz a Köz-
ponti gépfűrészt vállalat,
Kossuth-utca 51. 532

„Meteor”

mozgó színház
Boockaytér 10.
Telefon 9—47.

Ma Szombaton

a következő fényes mű-
sor kerül bemutatásra
Corsika, látványos ter-
mészeti felv. Fállábon,
hum. Pifke kalandja,
hum. Régi jogok,
dráma 1 felvonásban.
A láthatatlan, vigjáték
1 felvonásban. — **A**
szerlem győz gyö-
nyörtü színjáték 3 fel-
vonásban. Allandóan 2
órás műsor. — Rendes
helyérek. Vasárnap új
műsor, bemutatásra ke-
rül **A féltékenység**
ördöge 3 felvonásban.

Tanuló
felvétetik Szilágyi fodrász-
nál, Csapó-u. 1. sz. 537

Jó
házból tanuló fűszeresnek
felvétetik. — Moskovics,
Arany János-utca 62. 538

Feliróné
felvétetik a Márkus pin-
cébe azonnal. 545

Szombat és Vasárnap

báránytokán,
fánk-estély

kitűnő óborok zene
mellett 69

Kovácsnál

lyugoti-utca.

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

- Női felöltő, hosszú plüss bunda 90 K
- Félhosszu plüss bunda 70 K
- Rövid plüss kabát. . . 40 K
- Szörme kabát . . . 40 K
- Bársony kabát . . . 30 K
- Himalaja raglán. . . 40 K
- Angol raglán . . . 25 K
- Leány raglán. . . 12 K
- Gyermekek kabát . . . 10 K
- Szörme Boák . . . 5 K
- Szörme Boák . . . 10 K

Női kalapok

minden elfogadható árakban.

Ügyes
bejárónó kerestetik. Jó-
zsef kir. herceg-u. 59. E12

Egy
tanuló felvétetik Fisch
Testvérek Utódánál, Piac
40. 546

Takarítónő
középkorú, tisztességes,
ki a szobalányi teendőket
érti, kerestetik könyvvel.
Agárdi-utca 9. utcai la-
kás. E13

Eladás.

Eladó
ház, jövedelmező fűszer-
üzlet, trafik, italmérési
joggal. — Évi forgalom
50000. — más vállalat miat.
Cím a kiadóban. 516

Eladó
teljesen új ebédő, tükör,
írásztal. Hatvan-utca 28.
utolsó ajtó. 305

Eladó
Faragó-utca 22. számú
nagy telkű ház. Értekez-
hetni ugyanott. 490

Eladó
Vargakert, Legányi-utca
5. Fizetni nem kell. Ér-
tekezni Csillag-utca 22. 526

Fényezett
két ágy sodrony betéttel,
két éjjeli szekrény, egy
asztal eladó. Boldogfalva-
utca 9. szám. 594

Egy
jó forgalmu kávémérés
kifőzéssel utazás miatt
azonnal eladó. Késes-u.
3. sz. 547

Hatvan-u.
64. ház sörraktárnak,
mész, cement, fakereske-
désnek alkalmas 287 négy-
szögű házastelek a rajta
levő épületekkel, melyben
üzlethelyiség is van: min-
den elfogadható ártért el-
adó, esetleg kiadó. Polla-
csok, Simonffy-u. 29. 542

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Sászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 1906

Borszéki
GYÓGY-ÜDÍTŐVIZ.
**A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
KIRÁLYA!**
Főlerakat: Fischbein Jenőnél, Debrecen
Telefon 10—51. 11

Ez a hirdetés
azoknak szól
akik a waggongyár kö-
zelében akarnak házat
venni!
**Olcsót! jót és
kevés pénzzel!**
Házvevők!
akik a Molnár András ur és neje tulajdo-
nát képező, Nagy József-telepen, Nagy Jó-
zsef-utca 19. szám alatt levő házukat 3600
koronáért megkérték, most megkaphatják,
tegyék le a foglalót a Nagy Lajos hirde-
tési irodájában, Csapó-u. 34. szám alatt.
Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz
a ház!
**Emberék! Gondolják meg jól,
hogyan kapnak ezért a 3600 ko-
ronáért!**
Egy teljesen masszív téglapépület,
szintiszta csertéglából építve és cseréppel
fedve, mely magában foglal egy szobát,
konyhát, kamarát. Van az udvarban még
egy másik épület is, ebben van 1 szoba,
konyha, külön baromfi udvar, fűskamarák,
gyümölcsös, virágoskert, jövizű kut stb.
**Látják kérem! Ezt a házat ta-
valy 6 ezer koronáért kérték!**
Egyik idő ellensége a másiknak!
**A megvételhez 500 korona kész-
pénz elégséges!** 114

Kiadó lakás
Miklós-utca 51.
4 szoba, előszoba, terrasz, mellék-
helyiségek, 4 lóra való istállóval,
vagy e nélkül, katonatiszt részére
vagy irodának különösen alkalmas,
azonnal, vagy májustól előnyösen
:-: kiadó. :-:
Nagy udvar.
Bővebbet Dr. Ferenczy, kir.
alügyésznél. 59